

# 斑马线有行人,司机10米内须停车

□本报联合张店交警大队开展“礼让斑马线 平安伴你行”活动

□30米外要减速,未停让的驾驶员罚款50元、记3分

本报3月18日讯(见习记者 张童 记者 孙慧瑶) 在3月5日举办了“守护斑马线”活动后,18日,本报联合张店交警大队又启动了机动车“礼让斑马线 平安伴你行”主题活动,即日起至12月底,将在重点路口和路段开展文明交通劝导志愿服务,劝导行人走斑马线、车辆礼让行人等,营造良好的礼让斑马线氛围。

此次主题活动旨在教育引导行人养成“文明过马路”的良好习惯,自觉做到过马路

走人行横道,不翻越护栏,不乱穿马路,不闯红灯;教育引导广大机动车驾驶人养成“礼让斑马线”的良好习惯,自觉做到机动车行经人行横道时,减速行驶;遇行人正在通过人行横道,要停车让行。力争通过强化“礼让斑马线”文明出行意识,在全社会形成文明出行的良好风尚。

张店交警大队将在重点路口和路段开展文明交通劝导志愿服务,劝导行人走斑马线,车辆礼让行人,营造良好的“礼让

斑马线 平安伴你行”社会氛围。设置“礼让斑马线平安伴你行”文明示范路口、路段。

活动还将开展“文明礼让三二一”宣传活动。即遇行人正在通过人行横道,机动车驾驶人30米外要松开油门减速,20米外车速减到15公里/小时,脚要放到刹车踏板上,10米内必须停车,并依次在斑马线前停车让行。

此外,张店交警大队各中队还将组织干警深入辖区公共汽车公司和出租客运公司,

教育引导广大客运出租驾驶人主动礼让斑马线,成立“礼让斑马线”示范车、示范驾驶人队伍。开展“关爱学生交通安全,从我做起”等多个活动。

活动期间,张店区交警大队将依据《道路交通安全法》第47条第1款的规定,对遇行人正在通过人行横道时未停车让行,行经没有交通信号灯的路段时,遇行人横过道路未避让的,以及行经人行横道,未减速行驶的驾驶员,给予罚款50元、记3分的处罚。

## “我们打前站”



18日,公交驾校组织教练员和在训学员共同参加了由张店交警大队组织的“礼让斑马线 公交打前站”为主题的安全教育活动。据了解,公交驾校始终把安全培训、安全教育放在首位,并通过多元化的培训方式,不断提高培训质量,为社会培训了一批合格的驾驶员。

本报记者 罗静 摄影报道

张店交警大队大队长柏其斌:

## 礼让斑马线体现城市文明

“斑马线,是承载了生命权的一种标识,能够直观地衡量一个地区的文明程度。”18日本报与张店区交警大队联合举办的“礼让斑马线 平安伴你行”活动,旨在呼吁全社会共同行动起来,让斑马线成为文明线、安全线,全社会形成礼让出行尊重生命的良好风尚。

本报记者 孙慧瑶 罗静

通讯员 杨丽 王玲 王娟



张店区交警队工作人员往公交车上贴“礼让斑马线、平安伴你行的”宣传标语。

本报记者 王鸿哲 摄

公交公司张店分公司:  
让斑马线成文明线

“礼让斑马线从自身做起,目的就是为传递文明交通理念,营造文明、礼让、和谐的交通氛围。”淄博市公交公司副经理张店分公司经理李金峰说道。

李金峰说,“礼让斑马线公交打前站”活动是“礼让斑马线平安伴你行”活动的重要环节之一。“通过这项活动,可以发挥公交驾驶员的带头作用,教育引导广大机动车驾驶人养成自觉‘礼让斑马线’的良好习惯,对于营造文明、礼让、和谐的交通氛围有着极为重要的意义。

“我们希望通过此次活动,所有的驾驶员都能礼让斑马线,让我们的斑马线成为礼貌线、文明线、安全线。”李金峰说。

张店交警大队:倡导全社会礼让出行

“守护斑马线,珍爱生命安全。”张店交警大队大队长柏其斌介绍说,此次活动的推广,将老百姓的生命安全放在第一位,希望倡导全社会行动起来,文明出行,互相礼让。

前期以教育为主,将来会依法处罚

“我们前期将对不礼让斑马线的驾驶员进行教育,随着宣传的不断开展,一段时间后将对对此行为进行处罚,此次处罚的措施是罚款50元,扣3分。”柏其斌说道,

“我们如此重视礼让斑马线活动,是缘于斑马线上曾经有很多惨痛的教训。”柏其斌告诉记者,礼让斑马线是对行人生命的尊重,也是道路交通安全的重要环节,更是城市文明建设的有

力‘名片’。”柏其斌说,“礼让斑马线就是让车辆通过斑马线的时候,机动车要先慢、先停、先让、有礼貌的避让行人,让行人优先通过,正视行人的生命安全。

本报与张店交警大队联合发出倡议:

## 带头礼让,做文明行车践行者

本报3月18日讯(见习记者 臧振 记者 孙慧瑶) 礼让斑马线是一种美好的社会公德,也是一个城市文明交通意识的体现。在此,张店交警大队联合本报发出倡议,希望每一位驾车者从现在做起,从自身做起,礼让斑马线,共同营造文明有序的道路交通环境,让我们的城市更文明,让我们交通更安全。

“当机动车与行人在斑马线相遇时,‘车让人’是基本的

道路文明,与人方便于己方便,每个人既要对自己的安全负责,也要对他人的安全负责。为切实保障道路交通安全,共建张店文明礼让的交通新风尚。”张店交警大队大队长柏其斌说。

柏其斌认为,“遵章驾驶,文明行车,见人就让,让必彻底”是礼让斑马线的最基本原则,每位驾驶员朋友都应当崇尚礼让,做文明驾驶的交通宣传者。

张店交警大队教导员韩洪利说,文明驾驶,应当树立良好的礼让意识,在斑马线前坚持做到“三个必须”:必须提前减速,做好让行准备;当有行人通过斑马线时,必须停车让行;当无人通过斑马线时,必须低速通过。

有驾驶员朋友担心,如果行人很多,车辆停车让行无法通过斑马线怎么办?对此,张店交警大队交警说,在柳泉路、共青团路等人流量

较大的路段,斑马线均有明确的信号灯,机动车和行人都应按信号灯行驶或行走。“我们提倡每位驾驶员带头礼让,做文明行车的交通践行者。不抢闯信号,不占道抢道,不占道乱停,在斑马线前主动礼让、带头礼让,践行文明行车的新风尚。”

愿所有的驾驶员都能礼让斑马线,也愿我们的斑马线成为礼貌线、文明线、安全线。

相关链接

## “礼让斑马线”成杭州美丽一景

2009年5月,杭州公交集团在交规规定的“机动车行经人行横道时应减速行驶”的基础上,进一步提出“见人就让,让必彻底”的准则,同时,每天派出200多名管理员进行一线检查和监管,还专门制定出相应的奖励措施。据了解,目前杭州市区道路斑马线前公交车的礼让率已经达到99%。

在公交“礼让斑马线”形成影响力后,杭州市接连推出多项行之有效的系列宣传和整治活动。公交车让,出租车让,私家车也让。2011年上半年,杭州市又在城区59个主要路口开展文明出行志愿者劝导活动,后来劝导队管路口扩大至105个,基本覆盖主城区重要交通路口。在斑马线的车道上,硕大的“车让人”三个大字,提醒机动车减速。有些人流量大的道路,甚至还竖起电子显示屏,告诉司机要“车让人”。

据了解,“礼让斑马线”活动在杭州已经形成了一股强大的社会舆论合力,潜移默化中培养着机动车驾驶人的让行意识,并逐渐成为自觉行为。据统计,目前杭州市区道路斑马线前所有机动车的礼让率也已达到了93.91%。

## “车让人”已成美国司机习惯

美国有一条交通法规,规定各种机动车辆行驶到设有“stop”标识牌的十字路口前要“停一下”。即使十字路上没有行人,也必须停一下,在认定四周没有行人,车辆可以安全通过时方可行驶。据了解,美国实行这项法规的当年,交通事故发生率下降26%,而这一法规也早已成为驾车者的习惯。

而在斑马线上,或者路口有行人或有人正欲通过,必须先让行人通过后,汽车才准通过。美国还将“行人优先、汽车让人”作为交通规则的基本原则。行人只要走上人行横道,所有车辆必须停车让行。

另据了解,美国不少汽车司机碰到行人要过马路,常常停下车后挥手示意行人先走。而对于明知故犯、似停非停或者加速快驶的驾驶员,会被紧跟其后的警车鸣笛令停,毫不客气,罚单一张。美国多数城市还规定,汽车只有在必要时才能鸣笛,不得因为开快车而鸣笛。司机在路上看到接送学生的黄色校车时应格外谨慎,如果校车停下,司机必须停车。